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Előzetési dij 
Egész évre 12 ft, félévre 6 et, év- 

negyedre 3 ft o. é. 

Szerkesztői szállás: belső-tordautcza a =T. sz. 

Kiadó-hivatat: A tanácsház mellett, az emelet 

hátsó részében. 
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Ne csináljunk roszt vért! 
(Bnrr.) Dörgedelmes czikk jelent meg a napokban a 

„Hont hasábjain, mely a jelen magyar kormány kül- 

politikájat elnevezi „erélytelené -nak, „ügyetlen"-nek, s 

bár nagy okosan beismeri azt, hogy a külpolitika cslnálás 

nem egyedül az Andrássy gróf ressortja, — vádjainak, 

lenéző kriikájának alapjául következőket sorol fel: 

Egy év előtt Törökország feltétlenül felénk gra- 

vitált; ma Ausztria lágymeleg magatartása s Oroszország 

ravaszsága folytán hajlékonynyá lett – t. i. — ezt P. 

Sz. K. kifeledte —, az orosz felé; 

Szerbia határozottan barátságos hatalom volt ve- 

lünk; ma a magyarországi izgatóknak sikerült ellenünk 

hangolni, s Szerbiában és a határőrvidében határozott 

ellenséges indulat kezd irántunk lábra kapni; 

Horvátországban pedig a magyoarellenes párt ver- 

gődik többségre; 

Románia velünk szemben minden nemzetközi con- 

ventiót, sőt a saját érdekeit is ép ugy sujtó vasuti össze- 

köttetés létrejöttét is akadályozza és megtagadja, a dol- 

gok ujabb fordulata által pénzügyi tekintetben is csapást 

mérhet reánk. 
Már, ha ezek a dolgok mind igy is állanának, még 

akkor is különös elmeficzamodásra van szükség, mig 
valaki odáig jut el, hogy azok miatt „erélytelenő-séggel, 

„ügyetlen"-séggel vádolja a magyar kormányt. 

A diplomatiai képviseletben, még kevés hazafi 

foglalt helyet e sajnos, de igaz; hanem ha azokat biznák 

meg magyar részről a diplomatáskodással, kik még 

saját belügyeinkben sincsenek kellően tájékozva; kik 

benn a hazában szemlélik a nemzetiségi izzó parázst 

a külizgatások benyuló szálait, de e forróság és szárazság 

daczára még is váltig azt piszkálgatják, szitogatják; 

kik eltudnak ülni a Mileticsek és Babesek mellett con 

amore, - Mocsonyit meg is tudjuk bámulni, de Magyar- 

ország szabadelvü ujjászületésének vezéreit csak azért, 

mert deákpártiak minduntalan nemzetellenes intentiókkal 

és tettekkel vádolják : ha ezeket az urakat állitanák az 

államügyek intézéséhez – óh! akkor a külpolitikai ho- 

roscopis csakugyan nagy veszedelmet jelezne, talán hozna 

országunkra. 

A „Hon jelzett czikkiróján meglátszik, hogy ő 

sem született diplomata, s ezért, önmagából indulván ki, 

ép oly ügyetleneknek hiszi a török diplomatákat is. Ne 

higyje P. Sz. K. azt, hogy a török államférfakat elámitja 

Ignatieff; tudják ezek, ki rejlik az álarcz mögött; lám 

ezek a rövideszü török diplomaták már Lengyelotszág 

első felosztása előtt belatták volt, mivé növi ki magát az 

orosz, ha e nemzetet megdöntheti, s ők egyedül vontak 

ezt megelőzendők kardot ellene, - mig a többi Európa 

bölcsei mentére hagyták a dolgokot; ez is arra mutat, 

hogy a török nem olyan együgyü, mint azt némelyek 

róla feltételezik. Ezek a jámbor törökök csak annyira 

- fogják vinni a hajlékony!-ságot a rokonszenvet mutató 

oroszszal szemben, mennyi szükséges a jóhiszemüség 

feltüntetésére; de mihelyt az orosz-porosz entente cordi- 

ale előtt meghőkölt többi Európa levetközi az észlelhető 

lethargiát, ismét oly erélyes fegyvertárs álland szembe 

a Dunánál és Kis-Ázsiában a moszkovitákkal, a milyennek 

láttuk őt az 50-es években Kalafatnál, Szilisztriánál. 

Nem áll tehát az, mintha e szövetségesünket elvesztettük 

volna; nem is veszthetjük, mert ép az ő érdekei taná- 

csolják őt azon utra, melyen nekünk is haladni kell és 
nem arra, melyen a moszkovitákjárnak, s a mely mindig 

szembeállitandja a szultánt a czár ő felségével. 

Igaz, hogy Szerbiában a hangulat irántunk ma 

kevésbbé barátságos; de ezt nem a politika okozta hisz 

Beust külpolitikája nagy szolgálatokat tett e kis ország- 

nak már Belgrád átengedésének forcirozásával is; a 
magyar kormány pedig mindig túlelőzékeny volt irántuk. 

Ha egy törvényszéki itéletből is izgató anyagot facsartak 

ki az ellenünk agitáló illyr-délszlávok néhány kolompo- 

sai, ez sajnálatra méltó; hanem az épen nem talál a 
szabadelvü felfogáshoz: hibáztatni a kormányt azért, 

hogy az igazságszolgáltatás menetére nem alkalmazta a 

politika nyomását; ha telte volna, ez lesz vala legna- 

gyobb hibája. Különben ez a félreértés csak mulékony 

balra hullámzást okozhat a szerb nemzet kedélyében s 

igy rövid időn nem fogják kormányunknak imputálni 

azt, vagy nemzetünket tenni felelőssé azon állitólagos 

részrehajlásért, mellyel nehány lelkiismeretlen izgató 

vakmerően vádaskodni merészkedett. A barátsagot itt is 

közös érdek javasolja, ez pedig előbb-utóbb legjobb és 

legsikeresebb kiegyenlitő. 

Hogy a román tulzók valaha jó akarattal viseltet- 

tek volna irántunk, ezt még P. Sz. K. sem állitja ; ezt 
tehát a rosz külpolitika s kormányunk el sem játszhatta. 

Ugyan miben áll tehát az a fennen hangoztatott 

erélytelenség, ügyetlenség ? 

jába, többek közt azon egyszerü okból, mert azok sok- 
kal okosabbak, mintsem halálos elleneik karjaiba terel- 

tessék magukat. 

A tulzó szerbek fenekedésének sem oka a parla- 

mentáris kormány, mert nem nyulhatott bele az igazság- 

szolgáltatás gépezetébe. A nokat igaz, hogy meg- 
nyerni sem igyekezett, ez teljes lehetlen is lenne, azon- 

ban el sem idegenithette azokat, kik tajtékzó dühökből 
egy perczig se józanodtak ki. A felhozott vádokokból 

tehát nem illik az erélytelen, ügyetlen epitheton a deák- 

párti kormányra. (Más okokat kérünk ) 

Hanem más kérdés az, nem illik-e mindkettő 
azokra, hik a nemzetiségi agitatorokkal is vállat vetnek, 

csakhogy valami uton a hazafias és előrelátó Deák-párt 

A török államférfiakat nem tereltük az orosz hat 

többségét megbuktassák; kik elismerik azt, hogy ezek 

az agitatorok a legszelsőbb dolgokkal fenyegetőznek, de 
azért velök egy sorban állva hangoztatják a mi pártunk 

ellen a „hazafiatlanság, a nemzetellenesség, az ország 

megrontásának sulyos vádjait, holott öket látjuk együtt 

azon urakkal, kik Magyarországot széttagolni tartanák 

legelső teendőjüknek, mihelyt azt megtehetnék. A kik 

ezekkel és igy járnak el, azokra legalább is reáillik az 
eszélytelen és ügyetlen czim, azok a diplomatiáról hall- 

gassanak. 

Lapszemle. 
A „Pesti Napló örömót fejezvén ki, hogy a keres- 

kedolmi minteztertum kebelében egy telsőbb kereske- 
delmi tanoda felállitására az előintézkedések szorgalma- 

tosan megtétetnek, azonban óhaját fejezi ki, hogy ez 

tutézet czélirányosan rendeztessék be. Eddig csak Páris 

és Antwerpen bir ily felsőbb keresk. tanintézettel, melyek 
azért virágoznak, mert nem pusztán a kereskedelmi szak- 

tudományokra szoritkoznak, hanem az üzleti élet legfi- 

nomabb árnyolatait, a világ forgalmi viszonyok, az állam 

és közgazdaság helyzetének ismertetését, politikai szám- 

tant stb. is felkarolják, s azért nemcsak a kenyérkereset- 
bőli kereskedők, de távirdai, pénzügyi hivatalnokok, 
consulok is stb üdvösön látogathatják, azért óhajtja, 
hogy a nálunk létesitendő ily felsőbb intézet is az összes 
közgazdasági üzletkörre képezzen egyéneket. 

A „Reformét meddőnek találja a középtanodai ta- 
náregylet közgyülését, mely csak szegénységi bizonyit- 
ványt állttott ki tehetetlenségünkről, ugy mond, mert egy 

gyakorlati inditvány sem tétetett, a görögnyelvre nézve 

adott figyelemre méltó pedig elveltetett. E meddőség 
okát abban találja, hogy nem régiben nyujtott be a tes- 

tület egy tanrendszeri javaslatot a kormányhoz. Azonban 

ehhez is hozzá kellett volna szólni, mert tán csak nem 
hiszik tökéletesnek, különben minek jöttek Pestre ? Pedig 
e rendszer hiányos, mert egyrészt több elemi kérdést 

feltételez, mint van, másrészt az ugynevezett észfejtő 

tanulmányokkal halmozza el a tanulót; hiányos a mód- 

szer, igy például nincs meg (még a növény-, ásvány- 
tannál sem) a szemléleti oktatás, sőt még a nyelvek ta- 
nitása is ellenkezik a paedagogia elveivel, grammatikán 
s nem gyakorlaton kezdve az oktatást, és még az anya- 
nyelvnél is megöli a szörszálhasogató elmélet az értelmes 

felfogást stb. E hiányok nagyjából való felemlitésével 

csak azt akárta a „R." feltüntetni, hogy van anyag a 

discussióra, s e hibák orvoslását leginkább a tanároktól, 
nem a kormánytól vagy törvényhozástól lehet várni. 

A „Pest. Lloyd" örömmel konstatálja, hogy a so- 

cialismus hazánk föőldében nem verhet erős gyökeret. 
Noha a fogoly munkások ügyében meginditott vizsgálat 

kiderité, hogy a socialismus Pesten is kifejtette interna- 

tionalis zászlóját, a mozgalom mindjárt kezdetben, táp- 
anyag hiányában semmiségbe veszett. Nálunk a munkás 

igen keresett, az élelem aránylag olcsó, s democrata 

szellemü alkotmányunk lehetővé teszi a jogos törekvések 

békés utoni elérését. Nincs tehát ok, a miért a munká- 
sok tömegesen fellázadnának. Ha daczára ennek olykor 
csekélyebb mérvü zavargások és strikek fordulnak elő, a 
tapasztalás tanitja, hogy ezek ellenében a hatóság mér- 

sékelt eljárása a legjobb óvszer. Ha ezt a pékek utóbbi 

munka szünetelésénél is szem előtt tartják, nem került 
volna a dolog politikai perre, melyet az állam érdekében 

lehetőleg kerülni kell, de ha már mint a jelen esetben 

elkerülhetlenné vált, ugy méltán kivánhatni, — hogy az 

eljárás minél gyorsabb legyen. 

A „Kol. Közl." eredeti távsürgönye. 
Eécs. Bismarck herczeg aug. 17-re ér- 

kezik Salzburgba, Beust Gasteinban marad. 

Róma. A pápa ereje folyton fogy; az 

aranytrónt s a „nagy nevet is visszautasitá. 

Szt-Pétervár. Az orosz katonai isko- 

lák tisztjelöltjeit megkétszerezték. 

Konetantinápoly. Az egyptomi alki- 

rálylyal való kibékülés valószinü. Ignatieffet 

fontos utasitásokkal september elejére várják. 
Gastein. Vilmos császár ide érkezett 

Beusttal, ki üdvözletére sietett, több perczig 

nagyon barátságosan beszélt. 
Salzburg. Hirszerint Bismarck és Beust 

keét napig fognak itt tanácskozni. 

jalb taviratok. 
, aug. 14. A nProsse. egy konstantinápolyi 

- o— z 

zett levele igen megnyugtatólag hatott. - A kamara 

valószinüleg vissza fogja vonni a vasuti kötvények ügyé- 

ben hozott határozatot. 
London, aug. 14. A dublini Phőnix-parki nép- 

gyülés feloszlatása miatti tiltakozásra összehitt meoting 

tegnap 8000 egyén jelenlétében a Hyde-parkban meg- 

tartatott. Ezen alkalommal heves beszédeket tartottak a 

kormány ellen. Wales déli részében a szénmunkások 

munkabeszüntetése miatt félnek. Az önkéntesek parancsot 

vettek, hogy készen legyenek. 

Belgrád, aug. 11. A Skupstinára f. hó 18-án 
kezdődnek meg az egész országban a választások. Ugy 
látszik, hogy a szabadelvüek fognak tulsulyra jutni. 

Berlin, aug. 14. Bismarok herczeg esti 8 óra 
30 perczkor Münchenen át Gasteinba megyen. A ,Kreuz- 

ztg" alaptalannak nyilvánitja a hirt, hogy a dotatiók már 

mint ki volaának osztva. 
Berlin, aug. 14. A „Reichsanzeiger egy tör- 

vényt közöl, mely a birodalmi alkotmánynak 33. szaka- 

szát, mely kimondja, hogy Németország egy vám és 
kereskedelmi területet képez, 1872. jan. 1-től kiterjeszti 

Elsass és Lotharingiára is. 
A „Nationalztg"" megczáfolja a franozia lapok hi- 

relt a párisi erődök a Seine s Seine et Cise departementek 

kiüritése iránt állitólag megindult alkudozásokról szóló 

hireket. 

Ad 9411.—4133. v 1870. 

Rendelet. 
Egy ujabb mellék-állomásvezetők képezését czélzó 

távirászati tanfolyamnak megtartása szükségessé válvát 
annak csupán nők számára Pesten folyó év szeptember 

1-én leendő megnyitása elrendeltetett. 
Ezen legalább hat hétig s legfeljebb két hónapig 

tartó tanfolyamba felvétetnek azon 18 évet már betöltött 
de a harminczadik évet még tul nem haladt, hivatalvise- 
lésre alkalmas, fedhetlen erkölcsű s magaviseletü, egész- 

séges testalkotu s a magyar korona területén született 
nők, kik egy felsőbb köz vagy tanitásra jogositott magán 

leány-növeldét kielégitő sikerrel végeztek, magyarul és 
németül beszélnek és ugyanezen nyelveken tisztán, kön- 

nyen olvashatólag irni tudnak; megjegyeztetvén, hogy 

más honi vagy idegen nyelvek tudása az illetőkre nézve 

különös előnyül fog szolgálni. 

Az ezen tanfolyamba belépni kivánók kötelesek 

erészbeni kérelmüket sajátkezüleg irva és a fent emlitett 
megkivántatóságot igazoló okmányokkal, ugymint: ke- 

reszt- vagy születési levéllel, erkölesi, orvosi és iskolai 
bizonyitványokkal felszerelve a pesti magy. kir. távirda- 

igazgatósághoz (Pest, Lloyd-épület 1-ső emelet) legföl- 

özvegyek kérelmükben ezen körülményt, valamint neta- 

láni gyermekeik számát is emlitsék meg. 
A kitüzött határidőn tul beérkező, vagy a szüksé- 

ges elméleti előkészültségről s más megkivántató tulaj- 

donságokról szóló bizonyitványokkal fel nem szerelt 

kérvények nem fognak tekintetbe vétetni. 
Minden tanfolyam-hallgató kivétel nélkül köteles a 

beiratás alkalmával az ekkor neki átadandó szolgálati 

utasitás és távirdatérkép egy-egy példányáért 2 forintot 
osztr. értékben a főállomás gondnoka kezébe lefizetni, 
más dij fizetésére azonban semmi szin alatt sem kö- 

telesek. 

1) Népszerü villamosságtan. 

2) Gép- és kapcsolástan. 

3) Földrajz, különös tekintettel a távirdahálózatra. 

4) Szolgálati utasitás. 
5) A távirdavezetékek épitésének főbb elvei. 

6) A gyakorlati távirdaszolgálat. 
A tanfolyam bevégeztével a hallgatókkal minden 

előadott tárgyból és a nyelvekből részint szóboli, részint 

irásbeli szigoru vizsgálat fog tartatni, a távirdaigazgató 

vagy épitész vezetése és felügyelete alatt. Azok, kik a 
vizsgát sikerrel állották ki képességüket igazoló bizonyit- 
ványt nyernek, a letett vizsgához és szorgalmukhoz ké- 

jött állomásokra ily renddel 300 ft évi fizetéssel és sza- 
bad lakással nyugdijra való igény nélkül mellékállomás- 

vezetőnőkké fognak kineveztetni 

A kik gyenge vizsgájuk miatt nem találtatnak ké- 

peseknek pótvizsgára ugyan nem bocsáttatnak, do még 

egy második tanfolyamra fölvétethetnek azonban, ha ak- 

kor sem kapnak legalább ,„képes" osztályzatot, többé 

egy további tanfolyamra fel nem vehetők, sem osztály- 

zatukat uj vizsgával ki nem javithatják és mellékállomás- 

tók meg. 

Oroszország statisztikája. 

tiszticseszkj Szbornyik) hadi statisztikai gyüjtemény 

Oroszországról sok érdekes adatot tartalmaz e ezek kö- 

zül a „Golosz után közöljük a következőket: 

z orosz bírodalom népessége ke 

benépesitett kormánykerületekben, nevez 

lebb augusztus 25-ig benyujtani; a férjezettek vagy 

Sszes roménea sajátjávi áli 

e nemzedék alatt a 
A magyar nyelven előadandó tantárgyak lesznek a 

pest érdemük szerinti sorozatba iratnak s az üresedésbe 

vezetőséggel még mint magán 1 vállalkozók sem bizha- 

Az orosz táborkar által szerkesztett CVojenój sta- : 

1.059,214 a Évnsztani kotványzó 

kormány terület Caránylag véve) 

lakos egy négyszegü mértföldre esik, holo 

gelszkiban csak 20, a jakuszkiban Szibériál 

és Amur vidékeken egyedül 2 lakos jö 
A nyugoti, északi és közép Oroszországban 
délben pedig a férfi népesség a tulnyom 

kormányzóságban 118: 100 Beszorabiában 

100 nő és mdd 

lakosra esik egy egyetemi tanuló, gt hny 

gyel tartlományokban sokkal kedvezőbb, 

den 2947 lakosra esik egy-egy egyetemi ! 

lyó évben a 3 német egyetem Müncheuben, 

és Borlinben 5043 orosz hallgató volt. 

belt költ évenként ugy, hogy a birodalom 

landot ide nem számítva - — miude szvete 

4 tanár. 
Fő- és alközép beoa roszors 

ielgrel a tsgyüketes oros 
az arány mint 1 :7 14 a balti vidéken pe 
tehát a legkedvezőbb szmben mutatkozik. 

A 35 tűsgyökere orosz kormá k lete 

kola és 168 1. 1 elemmi tanuló. 
A 6 észak nyugoli g gub a 

vkban bedig 2032 el. tola 1. 
Lengyelországban tehát minden 

elemi tanuló. 
A mi a hépneyelést i 

sorban állanak, mert itt 

mely szám már minden 

Végtére az összes orosz 
orosz vallásu papnövelde 15 ,585 

ból azt tátjuk, hogy közép számmal 
seminariumot 300 tanuló látogatja. 

Comminimus és pos 
A londoni Pall- Mall-Gazette le 

ban eme figyelemre méltó 
jeles angol socialista tollából; 

A közelebb lezajlott 

eselre konstatálta, ha nem 

mely által a közmunka legt bb, 

émét és tapasztalatát, 

lességi érzetbő ; 
dalmi gépezetet. An 



ik semlege- 
sszaéléseit. Sze- 
tlenül vissza kell 

sz. dyainál általánosan el van fogadva s 
s eredot képez. Lehet-e kétkednünk e 

gában, ha azt az ellentétes credo tudvale- 
páló hatásával összehasonlitjuk ? 

ke azon vágyakodása, hogy minden neki tetsző 

agságot halmozzon rakásra s azt ismét kedve 

gy neki is része legyen munkája gyümöl- 

Htányos, miszerint e kérdés mikénti végle- 

ása iránt kétségben nem lehetünk És minthogy 

térdéssel egy napon ugy is mindnyájunknak 

éznünk ideje, hogy komoly fők valamely 

egoldási módról gondolkozzanak. 
unismus függeszti rájok mereven tekinte- 

mit mondjanak is a journálisták, egyetlen jozan 

em fogja hinni, hogy azon 200 ezer ember, kik 

ime mellett szavaztak, banditák és emberi alakot 

gök lettek volna. A kik pedig ily dolgokat is 

k, azokkal nem lehet politikai kérdésekről vitat- 

párisi communenek nagy czélja volt s nagy 

állottak élén. Minden egyes ember helyén, ki a 

ellett elestek, tiz fog a jövőben feltámadni. 

illiére haldoklása közben hallatott végkiáltása „Éljen az 

g!4 nem fog felelet nélkül maradni. Deleseluze 

ontjait megégelhették oltott mészben, de szelleme élni 

re. Neki és követőinek határozott czéljok volt; 

küdtek, hogy a „munkás kiaknázásának" meg kell 

ez be is fog következni. 
munkások még nincsenek teljesen tisztában a 

ndő módokkal, czéljok azonban határozottan áll, 

m egyéb, mint communismus. Erre nézve csak 

rnativa lehet – a posltivismus felelete. A posi- 

gy értelemben rokon a communismussal, mert 

1 magáóvá teszi emennek a társadalmi ujjászer- 

szükségességében vetett hitét; más értelemben 

egészen ellenkezője a communismusnak, mert 

asztalja inkább, mintsem lerombolni törekednék az 

esek kezében levő vagyon uralmát. A positivismus 

tanitja, hogy a társadalom legfontosabb érdekeire 

szerfőlött előnyös a tőkék összehalmozódása s az 

nek szabad ellenőrzésének eme tökékre való bizása. 

mitja, hogy a szolgai élet méltósága, az erkölcsi 

értelmi erély szükségképen megköveteli, hogy legyen 

ön tökepénzes osztály. Kimutatja, hogy a társa- 

almi élet legfontosabb teendője és a jellem legnemesebb 

talma megszünnék létezni okvetlenül, ha nem állana 

a tőke szabad ellenőrzése. Szóval ugy tekinti a 

gyszerüen, mint hatalmat és e hatalom bölcs 

asználását mint az ember legnemesebb functióját, és a 

om bizalomteljes tiszteletét, mint a legnemesebb 

ztönt. 
ha azt erősiti is a positivismus, hogy a com- 

arolja el, annyira alávaló, mig a munkás azon 

s minden tekintetben elsatnyitja és eltörpiti az 

nemes érzés kiapadhatlan forrásait kiapasztja : másrészt 

époly erősen hangoztatja, mint maga a communismus, 

hogy a magán vagyon az ez idő szerint fenálló fe
ltételek 

mellett tovább fen nem állhat. 

A posítivismus egy egész életen keresztül foly- 

tatott oktatás mellett megtanitaná a különböző rendü és 

rangu munkásokat arra, hogy bizzanak a tő
ke tulajdono- 

saiban és segitsék őket, valamint a tőkepénzeseket is, 

hogy ugy tekintsék őnmagukat, mint a szabad
 communi- 

tás főnokeit. Oda birná a gazdagot, hogy bizzék saját 

segédforásaiban s felhívná őket, használják fel egész 

felelősségöket s rendezzék akként be
 a kozos ipart, mi- 

szerint minél csekélyebb szerencsétlenség és szenvedés 

érje a dolgozó communistákat. 

Ily képet nyujtana a nem eltörölt, de erkölcsössé 

tett, nem darabokra tépett, de uj tevéhenységre ébreszte
tt 

töke, melyet nem nyomnak a törvény békói, de mely elősen 

áll közhasznu feladatának nemes öntudatában. Ezekután 

tehát bátran kimondhatjuk, miszerint minud a communis- 

musnak, mind a positivismusnak van jövője, mig a jelen 

status quo-nak egyátalában nincsen. Az alternativa nem 

lehet mas, mint a communismus és positivismus. 

MULHLHDHHHHHeENHá. 
Versatlles, aug. 12. A nemzetgyülésben Rivet be- 

nyujtja a balközép inditványát Thiers felhatalmazásának 

meghosszabbitására. Az inditvány igy szöl: 1. czikk : 

Thiers „a köztársaság elnöke" czimmel ruháztatik fel. 

2. czikk: Thiers felhatalmazása 3 évre meghosszabbit- 

tatik Ha a nemzelgyülés ezen idő lefolyása előtt fel- 

oszlanék, Thiors felhatalmazása addig tart, mig uj nem- 

zetgyülés alakul, mely azután a végrehajtó hatalomra 

nézve uj határozatot hozand. 3. czikk: A köztársaság 

elnöke megbizatik a törvények kihirdetésével és végre- 

hajtásuk biztositásával. Ő fogadja a nála meghitelezett 

követeket és nagyköveteket s ott fog székelni, a hol a 

nemzetgyülés székhelye van. A köztársaság költségén 
lakást és a budgettörvényben megszavazandó tisztelet- 

dijt kap. 4 czikk: A köztársaság elnöke a ministerta- 

nácsban elnököl. A ministereket ő nevezi ki s ő jelöli ki 

a ministertanács alelnökét. Távolléte vagy akadályozta- 

tása esetében a ministertanács elnökségét és. az elnöki 

egyéb teendőket az alelnök viseli. 5. czikk: Minden 

diplomatiai ügynök, a hadsereg és tengerészet parancs- 

nokai, a birák s a főbbrangu hivatalnokok a ministe- 

riumban neveztetnek ki és tétetnek le. 6. czikk: A vég- 

rehajtó hatalom minden intézvényeinek egy minister 

által kell ellenjegyezve lennie. 
Rivet ezen indiítvány sürgős tárgyalását követeli. 
Adnet a jobboldal tagja a következő inditványt 

jelenti be: A nemzetgyülés bizva Thiers hazafiságában 

és bölcsességében ujból reá ruházza a Bordeauxban 

neki adott hatalmat. 
Adnet ezen javaslatra nézve is sürgős tárgyalást 

követel. 
Thiers mondja, hogy mélyen meg van hatva a 

nemzetgyülés bizalma által; a reá rótt feladat nyomasztó 

ugyan, de ő kész az ország akarata előlt meghajolni. 
Páris, aug. 13. A legtöbb lap constatálja, hogy a 

nemzetgyülés tegnap két oly inditvány tárgyalását mondta 

emberi természetet, a midőn a magán vagyonnal rokon 
azt következtetik, hogy ez még nem véleges eldöntés

, de 

mindenesetre siker a Thiers felhatalmazásának megh
osz- 

szabhitását óhajtókra nézve, mert ezek most elérték a 

kérdés tárgyalását, melyet a jobboldal el akart halasztani. 

Páris, aug. 12. Azon hir, hogy a párisi erődök és 

atöbb departement a napokban kiürittetnek, alaptalan, igaz 

ugyan, hogy e fölött folynak a tárgyalások, Waldersee 

azonban e végre a megyedik félmilliárd lefizetését is kö- 

veteli, minek megtörténtével a Champagnebe visszahuzodó 

megszálló hadak létszáma 50 ezerre szállittatnék le. 

A montenegrói fejedelem szeptemberben utnak in- 

dul, hogy Bécset, Berlint, Petersburgot meglátogathassa. 

E látogatás czélja az, hogy, az adriai tengerparton egy 

kikötőt nyerjen egyszersmind tengeri lobogója elismerését 

megnyerje. 
Berlin, aug. 14. Bismarck Varzinból ideérkezett, 

s három heti fürdőhasználatra Gasteinba utazott. 

Róma, aug. 14. Egy bizottság vizsgálatokat tart a 

zárdákban, hogy ott a csapatok elhelyezhetők-e; a pápa 

a tervezett arany trónt visszautasitotta, s egy levélben 

azon óhaját fejezte ki, hogy jobb lesz a pénzen a növen- 

dék papokat megváltani a katonaságtól. 

UJBONSAÁGOM. 
— Filep Sámuel, Kolozs, Kolozsvár, Szamos- 

ujvár, Szék és Zilah városok ujonnan kinevezett főis- 

páujának beigtatása aug. 16-án 10 órakor polgári egy- 

szerüséggel ment végbe a városi közteremben nagyszámu 

képviselet és közönség, s a szamosujvári és széki 

küldöttség jelenlétében. Elnöklő főbiró Makoldy Sá- 

muel felolvastatván a főispáni kinevezést tudató mini- 

steri leiratot, küldöttséget nevez ki, mely az ujonnan 

kinevezett főispánt a gyülésbe meghivja. A belépő 

főispánt riadó éljennel fogadták s kinevezési okmánya s 

az esküminta felolvastatván, az esküt letevén, egy igen 

csinos és alkalomszerü beszéddel köszönt be, mire a 

képviselet részéről főbiró Makoldy, a közigazgatási 

nak, a közönség pedig sokszorosan megéljenzi. A köz- 

örömhez mi is csatlakozunk s kivánjuk: sokká éltesse 

a gondviselés uj főispánunkat. 

— Makoldy Sámuel, városunknak a közszol- 

gálatban annyi érdemeket szerzett főbirája a főispánná 

kinevezett polgármester helyelt a városi közigazgatás 

vezetését ideiglenesen átvette. Örülünk, hogy ily tapin- 

tatteljes, ismeretekben gazdag férfiut látunk Kolozsvár 

élén, vezetése alatt türelemmel várhatjuk el az uj szer- 

vezést. 
- A belügyminiszter legközelebb kibocsátandó 

körrendeletével a szabad királyi és önkormányzati ható- 

sággal felruházott városokban a közgyülések tartására, 

melyek a köztörvényhatóságok rendezéséről szóló 1870. 

XLII. t. cz. 94. §-a értelmében szervezkedési javaslatok 

készitésével megbizandó küldöttségeket fognak választani, 

folyó évi szeptember havát olyképen tüzte ki, hogy e 

közgyülés folyó évi szeptember 30-ig, minden városban 

okvetlenül megtartassék. 
— Augusztus 16-án telt le a határideje a tör- 

vényszéki elnöki és ügyészi állomásokra beadandó fo- 

ki sürgösnek, melyek egymást ellensulyozzák. A lapok 

tanács részéről pedig főkapitány Csiszár Samu válaszol- 

lyamodásoknak. Ezeket azonnal osztályozni kezdi 
átalános kimutatásokat készitnek rólok és ugy terjesztik 

elő az igazságügyminiszternek. 
— Olasz-Tirol Német-Tirolról a „Bozuen. Ztg" 

szerint elválasztatnék, s az előbbi „Trentino"t név alatt 
különálló tartományt képezne külön tartománygyüléssel, 
külön közoktatási és kultuszügygyel. 

- Több mükedvellő Kovács Gyula rendezése 

mellett „Forestier Pál"-t szándékszik előadni a vidéki 
nyugdij-intézet javára. 

- Káldy Gyula nálunk is előnyösen ismert 
szinházi karmester aug. 16-án vezette oltárhoz Dékány 
Teréz tehetséges operette-énekesnőt. 

- őrült császár. Kismártonban valami M..... 
Miklós nevezetű egyént, aki a herczegi zárgondnoksággal 

ideiglenes napidijas irnoki minőségben müködött, a na- 

pokban őrülési roham lepett meg. Azon rögeszméje 
származott, hogy ő mexicói császár lesz; s az igazgató- 
sághoz egy tervezetet nyujtott be, mely szerint a csá- 
szárságot a herczegi kis- boldogasszonyi uradalomban 

fekvő „Mexicó-pusztán* fogná felállitani, Környezetének 
a császári udvarnál előre is fényes állásokat biztositott. 

Azután meg egy zagyvagondolatnemü tervezetet nyujtott 

arra nézve is, hogy miként lehetne a horczegi zilált va- 
gyon helyzetet jó karba helyezni. Az illető jelenleg 

gondos felvigyázat alatt van. 
— A magyar sorsjegyek huzásánál a főnye- 

reményt az 1434 rorozat 35-ik sz. a. 25,090 írtot a 
2614 sorozat 2-ik sz. 5000 frtot, a 865 sor 46. sz. 

ezer frtot, 4410 sor 41. sz., 1410 sor 20-ik sz,, 3610 
sor 12 sz., 4410 sor 15-ik sz., kihuzattak még a 4944. 
389, 1697, 4269, 2262, 2056, 236 sorozatok. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Aug. 14-ről: 50/, Metalligues 59.85. 50, Nemzeti 

kölcsön 70 85. 1860-diki államkölcsön 102.80. Bank- 
részvények 763. Hitelrészvények 292.20. London 121. 
30. Ezüst 120.40. Cs. kir. arany 5.80. Napoleon- 

dor 9.67. 
Földtehermentesitési kötvények: Magyar 80.50. 

Temesi 78.50. Erdélyi 76.75. Horv.-Slavon 86.25. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

Nyilttér.*) 
Óvásul 

van szerencsénk a t. biztosito-közönséget értesiteni, hogy 
eddigi megbizottunk utazó ügynök 

Márkus László 
urtól meghatalmazásunkat ezennel visszavonjuk, s nevünk 
és czégünk alatt müködését beszüntetjük, minél fogva 
mindenki óva intetik, vele bár minemü, társaságunkat 
érdeklő összeköttetésbe lépni, annak érvényessége álta- 

lunk nem fogván elesmertetni. 
Egyidejüleg felhivatik Márkus László ur, magát 8 

nap alatt alólirt vezérügynökségnél személyesen jelen- 
teni, különbeni következéseket egyedül magának tulaj- 

donithatandván. 
Kolozsvártt, 1871 augustus 15-én. 

A „Victoriat biztositó-társaság vezérügynöksége 
Kolozsvártt. 

Wagner m. p. Szász m, p. 

*) Az e rovat alatt megjelenő közlemények tartalmáért 

az aláiró felelős. Szerk. 

1871. 3 3 (37) 
s 

Pályázat. 
agyszebeni m. k. pénzügyigazgatóság ré- 
elhivatnak mindazok, — kik Alsófehér- 
ér- Küküllő- és Hunyadmegyékben — 

as és Brassó vidékekben — lovábbá Há- 

— Kőhalom - Nagysink — Szer- 
Ujegyház és Szászváros székekben 

ajtói megbizást 2 fittól 3 fmig, a te- 
ss kitejtendő buzgalom szerént fokozandó 
s a szabályszerü fuvar illetmény meg- 

mellett elvállalni hajlandók, hogy ez- 
latkozatukat, képzettségi és közhitelü 

inynyal ellátva, az életkor, 
gjelőlése mellett a fenntem- 

zgatóságnál mielőbb, de minden esetre 

l 

ugusztus 15-éig nyujsák be. - Kel- 
t nyilatkozatok azomban ezen ha- 

tul is bármikor elfogadtatnak. 
agukat jelentkezők azon posta állomást 

eg, melyen nyilatkozatuk eredménye 
sithetők lesznek. 

r. pénzügyigazgatóságtól. 
zeben, 1871. julius hó 29-én. 

- 3-3 (234) 

rdetmény. 
vártt elhelyezett 20-ik számu cs. kir. 
bizottság f. évi augustus 20-án 91 

lkérése folytán a lótulajdonosok 
domására hozatik, hogy a fen- 

otlovászati bizottság 4.1, –7 évet el- 
200-275 forinton fog vásárolni, és 

kat e bizottságnak vevésre 
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dja Ouante 
el, érdem- 

gyártmányaiból Nagyváradon 

Mérnökök, épitőmesterek, vállalkozóknak, ugy szinte 

a t cz. közönséggel, van szerencsénk tudatni, hogy: 

a Lábatlani vizhatlan mégsz- és cement- 

várumk 
6-10 

Jamay Amiail urnál 
bizományi raktárt állitottunk fel, hol ezen a földmivelés-, ipar- és kereskede- 

lemügyi magyar királyi ministerium által a legjobbnak elösmert vizhatlan mész, 

Lábatlani vizhatlan mész- és cementgyár. 
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